



Magyar  
Kereskedelmi  
és Iparkamara

# NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika	
<a href="#">Ausztria</a>	<a href="#">Horvátország</a>	<a href="#">Olaszország</a>	<a href="#">Kína</a>	<a href="#">Amerikai Egyesült Államok</a>
<a href="#">Benelux államok</a>	<a href="#">Lengyelország</a>	<a href="#">Románia</a>	<a href="#">Törökország</a>	<a href="#">Kanada</a>
<a href="#">Csehország</a>	<a href="#">Németország</a>	<a href="#">Szlovákia</a>	<a href="#">ASEAN országok</a>	<a href="#">Latin-Amerika és a Karib-térség</a>
<a href="#">Egyesült Királyság</a>	<a href="#">Nyugat-Balkán</a>	<a href="#">Szlovénia</a>		
<a href="#">Franciaország</a>				



## EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

### [FÁK-országok régió](#)

### [Közel-Kelet](#)

### [Afrika](#)

### [Megállapodott az Osztrák Szabadságpárt és az Osztrák Néppárt a költségvetésről](#)

A jobboldali Osztrák Szabadságpárt (FPÖ) és a konzervatív Osztrák Néppárt (ÖVP) megállapodott a költségvetési hiány jelentős csökkentéséről anélkül, hogy új adókat vetnének ki - jelentette be január 13-án Herbert Kickl, az FPÖ elnöke és Christian Stocker, az ÖVP új ügyvezető elnöke.

### [Rekordot döntött az Ausztriában dolgozó magyarok száma](#)

Az osztrák munkaerőpiac bővülése és a téli szezonális munkák hatására új csúcst ért el a magyar munkavállalók száma Ausztriában. A legfrissebb adatok szerint 2024 decemberében több mint 127 ezer magyar dolgozott a szomszédos országban, ami meghaladja a 2023 októberi 121 ezres rekordot.

### [Már nem számít jó adósnak Ausztria](#)

Leminősítés lehetőségére utaló negatívra rontotta az eddigi stabilról Ausztria hosszú futamidejű külső államadósság-kötelezettségeinek kilátását a Fitch Ratings.

### [Letette a hivatali esküt Ausztria új ügyvivő kancellárja](#)

Alexander Schallenberg osztrák külügyminiszter azt követően lett ügyvivő kancellár, hogy Karl Nehammer volt kancellár a koalíciós tárgyalások összeomlását követően lemondott tisztségéről.

### [Az Osztrák Szabadságpárt elnökét meghívták Trump beiktatására, de nem ment el](#)

Donald Trump az Osztrák Szabadságpárt (FPÖ) elnökét, a leendő osztrák kancellárt, Herbert Kickl-t is meghívta a január 20-i elnöki beiktatására Washingtonba, azonban Kickl visszautasította a meghívást.

### [Ezt tette a fogyasztóknak a karácsonyfa alá Ausztria](#)

A fogyasztói árak éves növekedési üteme 2,0 százalék volt decemberben, magasabb, mint az 1,9 százalékos novemberi növekedés.

### [Ausztria válsága: ez a valódi oka az osztrák kormány bukásának](#)

Ausztria gazdasága minden jel szerint tavaly is recesszióban maradt, így a politikai bizonytalanságok nélkül is tömérdék gonddal néz szembe az osztrák vezetés. A költségvetés lehetett a kormányválság katalizátora, ha úgy tetszik, a gyatra gazdasági helyzet is okolható az osztrák kormányválságért.

### [Új helyen a szombathelyi osztrák tiszteletbeli konzulátus](#)

Átadták az Osztrák Köztársaság szombathelyi tiszteletbeli konzulátusának új irodáját a Pannon Gazdasági Hálózat (PBN) irodaházában. A megnyitón részt vett Astrid Harz, Ausztria nagykövete, aki arról beszélt, eredményesen tárgyalt a városvezetéssel a szombathelyi és az oberwarti (felsőöri) régió szorosabb együttműködéséről.

FORRÁS:

[www.index.hu](http://www.index.hu)

[www.infostart.hu](http://www.infostart.hu)

[www.privatbankar.hu](http://www.privatbankar.hu)

[www.telex.hu](http://www.telex.hu)

[www.savariaforum.hu](http://www.savariaforum.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Benelux államok

### [Szuperszámítógép épülhet Hollandiában](#)

A holland kormány és az Nvidia megállapodást kötött egy lehetséges mesterséges intelligencia létesítmény hardver- és technológiai ellátásáról, számolt be róla a Reuters. A projekt célja egy olyan szuperszámítógép létrehozása, amely hozzájárulhat az AI kutatáshoz és fejlesztéshez, ezzel is erősítve az európai digitális gazdaságot. A megállapodás jelentősen növeli a létesítmény megvalósításának esélyeit.

### [Romániában terjeszkedik a holland csipóriás: az Európai Beruházási Bank is besegít](#)

A holland vállalat 2026-ig Ausztriában, Franciaországban és Németországban is befektetne. A romániai üzlethez a NXP Semiconductors 1 milliárd euró hitelt vesz fel az Európai Beruházási Banktól.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Csehország

### [A csehek már megtalálták a kiskaput az Egyesült Államokban](#)

Az Egyesült Államokban alacsonyabbak lennének a cseh cégek energiakiadásai, csökkenne az adminisztratív teher és elkerülnék azokat a vámokat, amelyeknek bevezetését az új amerikai adminisztráció mérlegeli. A Cseh Exportőrök Szövetségének alelnöke szerint meggondolandó a cseh gyártók költözködése a tengerentúlra.

### [Csehország bejelentése: hatvan év után háttal fordít a Barátság vezetéknek – teljesen lemond az orosz olajról](#)

A leváláshoz az olaszországi Trieszt és a német Ingolstadt közti TAL vezetékét bővítették ki. Csehország ezzel 60 év után függetlenné válna az orosz Barátság kőolajvezetékétől.

### [Csehországba terjeszkedik tovább a MET csoport](#)

MET Cseh Köztársaság elnevezésű leányvállalatának megalapításával a cseh piacra is belépett a svájci központú MET csoport, az új cég első körben az energiaintenzív ipari nagyvállalatokra és a közmuvelőszolgáltatókra összpontosít, de a későbbiekben bővíteni kívánja ügyfélkörét kisebb vállalati ügyfelekkel és háztartásokkal is.

### [Új outlet üzletet nyitott a Lidl – a vásárlók órákig várokoztak, hogy bejussanak](#)

A Prága mellett tesztelt modellben a Lidl nem élelmiszer jellegű cikkeket lehet megvásárolni outlet árakon. A német szupermarketlánc az új üzletének megnyitása óta hatalmas érdeklődés övezi, ami a vállalat várakozásait is felülmúlta.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://www.economx.hu/>

## Egyesült Királyság

### Csalódást okozott a brit gazdaság

A brit gazdaság novemberben a vártnál kisebb mértékben, mindössze 0,1 százalékkal bővült az előző hónaphoz képest. A Nemzeti Statisztikai Hivatal által közzétett adatok szerint a növekedés elmaradt a közgazdászok által előrejelzett 0,2 százalékos bővüléstől.

### 3% fölé nőhet az angol infláció

A várakozások szerint 3% fölé is nőhet az infláció Nagy-Britanniában egy olyan helyzetben, amikor az angol font 14 hónapos mélypontra zuhant a dollárral szemben és a befektetők fejvesztve menekülnek az angol kötvénypiacról.

### Egy hétre elég gáz maradt a briteknek a sötét szélcsendben

Dunkelflaute – ízlelgetik a britek az idegen hangzású szót, aminek jelentése „sötét szélcsend”. A gáz brit háztartások millióinak fűtőanyaga, és az érkező hidegben már csak egy hétre elegendő maradt belőle a tárolókban. Van is némi riadalom, bár a népszerűtlen kormány nyugtat, hogy kihúzzák a telet.

### 10 fontos beutazási díjat vezetett be Nagy-Britannia

Már csak elektronikus belépési engedéllyel utazhatnak be Nagy-Britanniába azok az Európán kívüli országokból érkező utasok, akiknek nem kell külön vízum a brit határ átlépéséhez. Tavasztól az Európából – köztük az EU-országokból – érkező nem vízumkötelezett látogatók is csak ilyen engedély birtokában léphetnek be Nagy-Britanniába.

### Starmer még bízik az USA és Nagy-Britannia különleges kapcsolatában

A brit miniszterelnök szerint Donald Trump hétfőn kezdődő második elnöki időszaka alatt is fennmarad Nagy-Britannia és az Egyesült Államok különleges viszonyrendszere.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

## Franciaország

### Franciaország ismét megpróbál kijutni a daidaloszi labirintusból

Franciaország új kormánya kisebb megszorításokra és adóemelésekre törekszik a költségvetési tárgyalások során, hogy mérsékelje az előző kabinet bukásához vezető politikai feszültségeket. François Bayrou miniszterelnök célja, hogy egyensúlyt teremtsen a gazdasági növekedés megóvása és az EU költségvetési elvárásainak teljesítése között – írja a [Financial Times](#).

### Nem javul a francia költségvetési helyzet, a jegybank aggódik

A francia kormány új államháztartási hiánycélt tűzött ki, ami a korábbinál magasabb deficitet irányoz elő. A jegybank vezetője részletes terveket sürget a kiadáscsökkentésre és az adóemelésekre vonatkozóan, miközben a miniszterelnök a gazdasági teljesítmény 5,4 százalékának megfelelő hiányt céloz meg az idei évre.

### Már előre félnek az európai repülőgépgyártók az amerikai védőintézkedésektől

Az Airbus vezérigazgatója szerint a repülőtechnikai cégek a protekcionizmusra készülnek Trump elnöksége alatt, ami hatalmas veszteségeket jelenthet a számukra. Drasztikus

védőintézkedéseket, főként vámokat vetít előre Donald Trump megválasztott amerikai elnök több nyilatkozata és ezek közül több Európát is keményen érintheti.

### [Újabb csapás a francia borászoknak: a pezsgő sem fogyott tavaly](#)

A tavalyi év nem a francia pezsgőgyártóké volt, hiszen közel 10 százalékkal, 271,4 millió üvegre csökkentek az eladásai, miután sem a hazai, sem az amerikai piac nem pörgött kifejezetten – közölte az iparági szervezet, a Comite Champagne (Pezsgőbizottság) január 18-án, késő este.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Horvátország

### [Megvan a horvát elnökválasztás hivatalos eredménye](#)

A hivatalos részeredmények szerint Zoran Milanovic jelenlegi államfő, a Szociáldemokrata Párt (SDP) által támogatott jelölt nyerte meg a horvátországi elnökválasztás vasárnap tartott második fordulóját. A horvát választási bizottság által 98,88 százalékos feldolgozottság alapján közzétett adatok szerint Milanovic a szavazatok 74,58 százalékát, legfőbb kihívója, a kormányzó, jobbközép Horvát Demokratikus Közösség (HDZ) által támogatott Dragan Primorac pedig a 25,42 százalékát szerezte meg.

### [Kiderült, hogy mikorra lesz kész az M6-os autópálya folytatása Horvátországban](#)

Akár már az idei nyári turisztikai szezonban is használatba vehetik az autósok az M6-os autópálya folytatásaként épülő A5-ös sztrádát Horvátországban, így egy gyorsforgalmi kapcsolat jöhet létre a két ország között.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Lengyelország

### [Varsó üzent az Egyesült Államokban reszkető lengyeleknek: Gyertek haza!](#)

Hazavárja az anyaország azokat a lengyeleket, akik tartózkodási engedély nélkül élnek az Egyesült Államokban és Donald Trump beiktatása után kitoloncolás fenyegeti őket.

### [Lengyelország olyan dolgot tesz az EU-ban, amire még nem volt példa](#)

Németország és Franciaország csökkenő befolyása az Európai Unióban – miután mindkét országot belpolitikai válságok sújtanak – jelentős diplomáciai vákuumot teremtett. Főként Párizs és a francia diplomácia visszahúzódása lassítja az uniós ügymenetet. Különösen a védelem és a gazdasági reformok terén érezhető a tétlenség Brüsszelben, ez pedig lehetőséget kínál Lengyelország számára, hogy stratégiai vezető szerepet vállaljon, kihasználva a soros elnökség jelentette kibővült mozgásteret. Így elérhetik azt, ami még a briteknek sem sikerült soha.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.economx.hu/>

### [Második egymást követő évben zsugorodott a német gazdaság](#)

A német gazdaság teljesít a legrosszabbul az eurózóna tagjai között. A német gazdaság idei kilátásai is borúsak.

### [Berlin és Párizs enyhíteni akarja a Szíriával szembeni uniós szankciókat](#)

Az EU az egyes szankciók feloldásával a szíriai újjáépítést kívánja elősegíteni. A konkrét döntés január végén születhet meg, amit az új szír rezsim rögtön hatalmas sikerként könyvelhetne el.

### [Most jön a feketeleves: berogyhat a német munkaerőpiac](#)

A német gazdaság válsága egyre komolyabb hullámokat vet – ezt erősítik meg a decemberi jelentések és az iparkamara év eleji figyelmeztetése, ami a következő években munkahelyek tömeges megszűnéséről, a recesszió végzetes következményeiről szól.

### [Idén csúcsra pöröghet a németországi vállalati csődök száma](#)

A legfrissebb adatok szerint tavaly csaknem 17 százalékkal nőtt a csődbejelentések száma, ami tízéves rekord. Szakértő szerint a csődhullám idén sem csillapodik, sőt, a csődkérelmek elérhetik a 2009-es válságév csúcsát is. Ezen pedig egy új német kormány sem segíthet.

### [Válságban a német építőipar: közelében sincs a tervezettnek a lakásépítések száma](#)

Közvetetten a magyar építőipart is befolyásolhatják a német építőipari folyamatok, akár a munkaerő vándorlásán keresztül. Az Építési Vállalkozók Országos Szakszövetségének (ÉVOSZ) elemzése ezúttal a német építőipar járta körül, mely a jelek szerint 2025-ben is jelentős kihívások előtt áll.

### [A németek dinamikus tarifákkal spórolnának az energiaköltségeken](#)

Az áramtőzsdén éjszaka lényegesen olcsóbb az áram, mint a nappali csúcsidőben, sőt az ár napközben akár negyedóránként is változhat. Elméletileg ez év elejétől minden német háztartás kihasználhatná ezt, ugyanis joga van az úgynevezett dinamikus áramdíjhoz. A gyakorlat azonban egy kicsit más.

### [Véget érhet egy korszak: fizetőssé válhatnak a német autópályák](#)

A német építőipari szövetség (HDB) autópályadíjat követel a személyautók után. Az útdíj évente mintegy hárommilliárd eurós bevételt hozhatna.

### [Intő példával rukkolt elő a Commerzbank az UniCredittel való összeolvadással kapcsolatban](#)

A Commerzbank felügyelőbizottságának elnöke, Jens Weidmann szkeptikus az UniCredittel való esetleges fúzióval kapcsolatban, miután az olasz bank váratlanul jelentős részesedést szerzett a német pénzügyintézetben.

### [Volkswagen-hanyatlás: valakinek fizetnie kell – a menedzsereket is utolérte a német fűnyíró](#)

Nagyon fáj az átalakulás és a vele járó verseny a német autóiparnak, sorjáznak az ezzel kapcsolatos hírek. A Volkswagen az egyik legfájdalmasabban érintett, és most úgy tűnik, az árat a vezető pozíciókban lévő munkatársainak is meg kell fizetniük.

### [Kínaiak csaphatnak le a Volkswagen gyárait](#)

Komoly presztízsértéke lehet a kínaiak részéről, ha saját gyárakkal rendelkeznek Németországban.

### [Nem minden német cég készül leépítésre: ez a vállalat több ezer embert vesz fel idén](#)

A német gazdaság gondjai nem minden szektort érintenek azonos mértékben. A Lufthansa például tömeges toborzásra készül idén.

### [Elon Musk csalódott a német piacon, de azért busás összeget várhat](#)

Alaposan átrendeződik az elektromos autók piaca Németországban, ahol az egyik legnagyobb vesztes a Tesla és az Opel, míg más gyártók részesedése az általános visszaesés ellenére nő.

### [Mercedes-vezér: A kínai autógyártókra nem védővámokat kéne kivetni, hanem ösztönözni kéne őket, hogy Európában építsenek gyárakat](#)

Ola Källenius, a Mercedes vezérigazgatója szerint az Európai Uniónak a szabad verseny feltételeit kell biztosítania minden autógyártónak, minden másról a piac működése dönt majd – írja a Financial Times.

FORRÁS:

[www.economx.hu](http://www.economx.hu)

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

[www.hvg.hu](http://www.hvg.hu)

[www.magyar nemzet.hu](http://www.magyar nemzet.hu)

[www.makronom.eu](http://www.makronom.eu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.telex.hu](http://www.telex.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Nyugat-Balkán

### [Szerbia elnöke bejelentette: készek kivásárolni az oroszokat az olajipari vállalatukból](#)

Washington szankciókat kíván bevezetni a Szerb Kőolajipari Vállalat ellen annak orosz tulajdoni hányada miatt. Aleksandar Vucic szerb elnök szerint országa kész kivásárolni az oroszokat, ha erre kerül a sor. Ezzel az oroszok sem járnának feltétlenül rosszul.

### [A kínaiak mentik meg Szerbia autóiparát?](#)

Az elkövetkező időszakban is az export lesz Szerbia gazdaságának egyik legnagyobb kihívása, és az autóipar a legsúlyosabban érintett ágazat. Szakértők szerint fennáll annak a lehetősége, hogy Kína, amelynek már több autóalkatrész-gyára is van Szerbiában, beugrik, hogy betöltse az európai cégek által hagyott űrt a szerbiai autóiparban.

### [Hasít a szerb informatikai szektor](#)

Szerbia gazdaságában a legnagyobb növekedési ütemet az információs és kommunikációs technológiák területén regisztrálták az elmúlt tíz évben. Mihailo Jovanovic korábbi információs és távközlési miniszter, aki jelenleg az IT és az eUprava Iroda igazgatója, bejelentette, hogy az év első tíz hónapjában az IT-szektor kivitele meghaladta a 3,3 milliárd eurós szintet.

### [Magyarország és Szerbia megerősítette stratégiai energetikai együttműködését](#)

A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető arról számolt be a belgrádi magyar–szerb csúcstalálkozót követően, hogy a felek között több egyéb fontos téma mellett a közép-európai energiabiztonság kérdése is napirenden volt, ugyanis az utóbbi időben számos olyan döntés született a világban, amelyek nehézségek elé állították a térség egyes országainak ellátását.



### Albánia legnagyobb kihívása, a humán tőke

Emanuel Salinas, a Világbank leköszönő albániai igazgatója egy interjúban azt mondta, hogy a kormánynak javítania kell az ország jelenlegi humán tőkéjén.

### Új tenger alatti vezeték megépítéséről írt alá megállapodást Olaszország, Albánia és az Egyesült Arab Emírségek

Az Adriai-tenger alatt húzódó, megújuló energiaforrások szállítására alkalmas vezeték megépítéséről írt alá megállapodást szerdán Olaszország, Albánia és az Egyesült Arab Emírségek. A 430 kilométer hosszúra tervezett vezeték összeköti majd Olaszországot Montenegróval és a Balkán-félsziget más térségeivel. A projekt megerősíti a már létező energiaszállítási kapcsolatokat, és növeli a hatékonyságot és a versenyképességet

### Az Albánia-Koszovó bilaterális gazdasági kamara létrehozása

Albániának és Koszovónak hamarosan egy közös gazdasági intézménye lesz, amely mindkét oldalon képviseli az üzleti érdekeket.

FORRÁS:

<https://albaniandailynews.com/>

<https://infostart.hu/>

<https://monitor.al/>

<https://novekedes.hu/>

<https://www.serbianmonitor.com/>

<https://www.vg.hu/>

## Olaszország

### Új tenger alatti vezeték megépítéséről írt alá megállapodást Olaszország, Albánia és az Egyesült Arab Emírségek

Az Adriai-tenger alatt húzódó, megújuló energiaforrások szállítására alkalmas vezeték megépítéséről írt alá megállapodást Olaszország, Albánia és az Egyesült Arab Emírségek. A 430 kilométer hosszúra tervezett vezeték összeköti majd Olaszországot Montenegróval és a Balkán-félsziget más térségeivel. A projekt megerősíti a már létező energiaszállítási kapcsolatokat, és növeli a hatékonyságot és a versenyképességet.

FORRÁS:

<https://novekedes.hu/>

## Románia

### Az MVM orosz kapcsolatai miatt kemény lépésre szánta el magát Románia

A román energiaügyi minisztérium a közvetlen külföldi befektetéseket átvilágító bizottsághoz (CEISD) fordult azzal kapcsolatban, hogy a magyar állami MVM Csoport többségi tulajdont szerezne Románia vezető energiaszolgáltatójában, az E.ON Energie Romániában.

### Szijjártó: tovább növelnék a magyar-román határátkelők számát, új híd és vasútvonal épül

Románia schengeni csatlakozása és az állandó határátkelőhelyek számának növekedése után is bővíteni szeretnék a két ország közötti átkelők számát, emellett egy híd újjáépítése és egy új vasútvonal is szerepel a közös magyar-román projektek között.



### [Megismétlik a botrányba fulladt román elnökválasztást, szigorú szabályok jönnek](#)

A román kormány május 4-ére írta ki a megismételt államelnökválasztás első fordulóját. Az időpontról már több mint egy hete megegyezésre jutott a három koalíciós párt, a Szociáldemokrata Párt (PSD), a Nemzeti Liberális Párt (PNL) és a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ). Amennyiben egyetlen jelölt sem szerzi meg a névjegyzékben szereplő választók több mint felének támogatását, május 18-án második forduló is tartanak az első két helyen végző jelölt részvételével.

### [Rekordokat döntött tavaly a román autógyártás](#)

A Dacia és a Ford is hasított 2024-ben. Romániában immár harmadik egymást követő évben döntött rekordot a személyautók gyártása. 2023-ban az Automobile Dacia SA volt a második legnagyobb romániai vállalat 26,01 milliárd lej (2149,7 milliárd forint) árbevétellel, míg a Ford Otosan a nyolcadik helyen állt 13,66 milliárd lejjel (1129 milliárd forint). A két vállalat évek óta a legnagyobb romániai exportőr.

### [Történelmi pillanat: megszűnt az ellenőrzés a magyar-román határon](#)

A magyar és román rendvédelmi vezetők találkoztak Románia schengeni övezethez való csatlakozásának alkalmából a csanádpalotai autópálya határátkelőhelyen.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://kronikaonline.ro/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Szlovákia

### [Fico-Orbán találkozó: bejelentették, Magyarország segíti ki Szlovákiát](#)

A Török Áramlaton keresztüli, kitérített többletkapacitás épp annyi, amennyire most Szlovákiának szüksége van, úgyhogy meg is kapja. Ukrajna pedig számíthat ellenlépésekre azért, mert leállította területén keresztül az orosz gáz továbbítását.

### [Idén összejöhet a nagy magyar-szlovák alku a bős-nagymarosi vízlépcsőről](#)

Tovább folytatódtak az egyeztetések a szlovák és magyar fél között a bős-nagymarosi vízlépcső ügyében, közölte az Energiaügyi Minisztérium a Facebook oldalán. A minisztérium közlése szerint minden korábbinál jobb esély mutatkozik a hosszú ideje húzódó jogvita lezárására, ami akár már az idei évben megvalósulhat. Az ügy egészen 1997-ig nyúlik vissza, amikor is a hágai Nemzetközi Bírósági mindkét felet elmarasztalta az eleinte közös beruházásként indult, de végül csak a szlovák fél által megvalósított projekt miatt.

FORRÁS:

<https://infostart.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

## Szlovénia

### [Szlovénia hivatalosan is az ESA tagja lett](#)

Hazánk délnyugati szomszédja tavaly június 18-án vált társult taggá, miután a tagországok egyhangúlag elfogadták a csatlakozási kérelmet, majd a ratifikációs folyamat lezárásával idén január 1-jén vált hivatalosan is teljes jogú taggá. Az első együttműködési megállapodást még 2008-ban írta alá a két fél, azóta a szlovén kutatóintézetek, úripari cégek számos projektben működtek együtt az úrhivatallal.

FORRÁS:

<https://spacejunkie.hu/>



EURÓPAI UNIÓ

### [Július óta a legmagasabbra emelkedett az euróövezeti infláció](#)

Decemberben már sorban a harmadik egymást követő hónapban emelkedett az euróövezet inflációs rátája az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat január 7-én publikált, előzetes adatokra támaszkodó első becslése alapján.

### [Még mindig szenved az európai ipar](#)

Havi összevetésben nőtt, éves szinten csökkent az euróövezet ipari termelése novemberben az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat január 15-én közzétett adatai szerint. Novemberben az euróövezet ipari termelése 0,2 százalékkal nőtt havi szinten, miután októberben ugyancsak 0,2 százalékos növekedést jegyeztek fel. Elemzők nagyobb mértékű, 0,3 százalékos havi bővülésre számítottak a tavalyi év utolsó előtti hónapjára.

### [Halálsorra került az európai autóipar: enyhébb korlátozásokat követel Brüsszeltől az ACEA](#)

Az autógyártók modellpalettájára 2025-től bevezetett szén-dioxid-kibocsátási határértékek átgondolására szólította fel az Európai Bizottságot Ola Kaellenius, a Mercedes-Benz vezérigazgatója, az [Európai Autógyártók Szövetségének](#) (ACEA) új elnöke, mondván: az elektromos autók eladása nem a kínálat, hanem a kereslet hiánya miatt csökken.

### [Veszélyben az EU legfontosabb vívmánya, Von der Leyennél verik a dobokat](#)

Az Európai Bizottságot egyre több kritika éri az uniós egységes piac szabályainak betartásával kapcsolatban, ami a vállalatok szerint növeli költségeiket és akadályozza a gazdasági növekedést. Bár Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke prioritásként jelölte meg az egységes piac megerősítését, a tagállamok által bevezetett nemzeti szabályozások komoly fennakadásokat okoznak a szabadkereskedelemben és a termelési láncok működésében.

### [Trump és a vámok: kemény tárgyalások előtt áll az Európai Unió](#)

Január 20-án beiktatták a tavaly novemberi választáson győztes Donald Trumpot. A következő évek talán legnagyobb gazdasági kihívása, hogy mennyire szabadulhat el az a vámháború, amelyet Trump intézkedései indíthatnak útjára. A nagy fordulatot nem az Egyesült Államok Kínával szembeni politikája hozhatja, hanem a szövetségesek, így pl. az Európai Unió ellenében belengetett amerikai védővámok.

### [Történelmi mélypontra a fosszilis energia aránya az EU áramtermelésében](#)

Az Európai Unió 2024-ben ismét fontos mérföldkövet ért el a zöld energetikai átállás terén: a megújuló energiaforrások már csaknem az áramtermelés felét biztosítják, miközben a fosszilis energiaforrások történelmi mélypontra szorultak vissza. Az atomenergia továbbra is meghatározó szereplő az energiamixben és a termelés negyedét teszi ki, de a szélenergia egyre nagyobb szeletet hasít ki magának, megelőzve a földgázt.

### [Lengyel javaslat: legyen a fegyveripar az európai gazdaság motorja!](#)

A fegyveripart kell az európai gazdaság hajtómotorjává tenni, ez fontos támogatást jelentene az Oroszország ellen harcoló Ukrajnának is - jelentette ki Wladyslaw Kosiniak-Kamysz lengyel kormányfőhelyettes, nemzetvédelmi miniszter január 13-án a Varsó melletti Helenówban megtartott többoldalú miniszteri találkozón.

## [Így rohanja le Európát a BYD: újabb óriáshajó indul útnak ötezer autóval](#)

Nyolctagúra tervezett autószállító flottájának harmadik hajóját is szolgálatba állítja a világ legnagyobb új generációs járműgyártója. A kínai BYD exportoffenzíváját szolgálja az alkalmanként hétezer autót szállítani képes BYD Hefei is, a tengeri monstrum heteken belül útnak indul első szállítmányával Európába.

## [Tavaly topogott, idén előre lép az építési piac Európában](#)

Főleg a lakásépítések és a felújítások volumene növekedhet. Az infrastrukturális beruházások is beindulhatnak, de csak kisebb mértékben javíthatnak a helyzeten, miközben legalább elmondható, hogy építőanyagból nincs hiány és az infláció is kevésbé sújtja az építőanyagok kereskedelmét.

## [Készen áll Európa a nukleáris reneszánszra?](#)

Bár Európa atomerőmű-építési aktivitása jelenleg mérsékelt, de a kontinens - legalábbis azok az országok, amelyek már régebb óta üzemeltetnek atomerőműveket - fokozná ez irányú erőfeszítéseit, amit ugyanakkor finanszírozási nehézségek akadályoznak - áll az S&P Global jelentésében, amely arra a kérdésre keresi a választ, hogy készen áll-e Európa a nukleáris reneszánszra.

## [Újabb ország szeretne az Európai Unió tagja lenni](#)

Az örmény kormány január 9-én jóváhagyta azt a törvényjavaslatot, amely elindítaná az egykori szovjet tagköztársaságnak az Európai Unióhoz való csatlakozás folyamatát.

FORRÁS:

[www.profitline.hu](http://www.profitline.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

[www.privatbankar.hu](http://www.privatbankar.hu)

## FÁK-országok régió

### [Átmeneti zavar](#)

Az orosz gáz európai tranzitjának beszüntetéséről hozott ukrán döntés nem fenyegeti az EU ellátásbiztonságát, legfeljebb az útvonalak változnak, és néhány év múlva már komoly gázfelesleg alakulhat ki.

### [Robert Fico: Oroszország leszállítja a szerződés szerinti földgázt Szlovákiának, például Magyarországon keresztül](#)

Oroszország a következő időszakban alternatív útvonalakon – például Magyarországon keresztül – szállítja le Szlovákiának azt a gázt, amelyre korábban kötelezettséget vállalt. Probléma marad azonban a szlovák tranzitilletékből származó bevétel kiesése és a gáz árának emelkedése – jelentette ki Robert Fico szlovák miniszterelnök.

### [Háború árnyékában is növekedett Ukrajna acéltermelése 2024-ben](#)

Az ukrán acéltermelők szövetsége szerint Ukrajna 2024-ben 7,58 millió tonna acélt termelt, ami 21,6 százalékos növekedést jelent a 2023-as évhez képest. Bár a [növekedés](#) figyelemreméltó, az ukrán acélipar továbbra is komoly kihívásokkal néz szembe. Ez különösen a háborús helyzet és az alapanyag-ellátás bizonytalansága miatt okoz gondot az országnak.

### [Oroszország hátsó udvarában vetheti meg a lábát az USA](#)

Mivel Oroszország figyelmét jelenleg nagy mértékben leköti Ukrajna, Kína gazdaságát is a korábbi évekhez képest egyfajta stagnálás jellemzi, az Egyesült Államok egy olyan

kezdeményezést hajt végre Peking szomszédságában és Moszkva hátsódvaraként jellemezhető Közép-Ázsiában, amely megerősíti befolyását a régióban.

### [Közép-Ázsia csak óvatosan tapogatózik a BRICS felé](#)

A közép-ázsiai országok közül Kazahsztán és Üzbegisztán – a régió két legnagyobb gazdasága – 11 másik országgal együtt hivatalosan is „partneri” státuszt kapott a BRICS-ben. Emellett Kazahsztán és Üzbegisztán is szoros gazdasági kapcsolatokat ápol a BRICS-gazdaságokkal. A közép-ázsiai országok kereskedelme a BRICS-tagokkal 2023-ban 27 százalékkal nőtt, és meghaladta a 25 milliárd dollárt.

### [Fontos cél a magyar-kirgiz stratégiai partnerség további erősítése mindkét fél számára](#)

A Magyarország és Kirgizisztán közötti stratégiai partnerség erősítése fontos célkitűzés mindkét fél számára, a kormány ezért további 34 millió dollárt helyez a közös fejlesztési alapba, újabb magyar cégek piacra lépését támogatva a közép-ázsiai országban - jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Budapesten.

### [Kirgizisztán fontos agrárpartnere hazánknak](#)

A minőségi magyar vetőmagnak és tenyészállatoknak fontos piaca lehet Kirgizisztán - közölte Nagy István agrárminiszter, aki Bakit Torobajevvel, a Kirgiz Köztársaság miniszterelnök-helyettesével, valamint vízügyért, mezőgazdaságért és feldolgozóiparért felelős miniszterével egyeztetett Budapesten.

FORRÁS:

<https://kormany.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

<https://moszkvater.com/>

<https://hvg.hu/>

## Kína

### [Szijjártó Péter bejelentett egy új nagyberuházást, csaknem 900 munkahelyet ígért](#)

Csaknem kilencszáz új munkahelyet teremt a Xinzhi kínai autóipari vállalat mintegy ötvenmilliárd forint értékű beruházása Hatvanban, amely tovább erősíti Magyarország pozícióját az elektromos járműipari átállás globális piacán

### [Elapadtak a Kínába tartó külföldi befektetések](#)

A Kínába áramló külföldi működőtőke-befektetések tavaly több mint negyedével zuhantak. Ráadásul ez már zsinórban a második év, amikor csökken a Kínába tartó FDI.

### [Meglépetést okozott a kínai gazdaság](#)

Meglépte az elemzőket a kínai gazdaság utolsó negyedéves teljesítménye, mivel jócskán felülmúlta a harmadik negyedévi növekedést. Tavaly átlagosan öt százalékkal nőtt a kínai gazdaság teljesítménye.

### [Mao Ce-tung óta nem volt ilyen hosszú defláció Kínában](#)

Veszélyes spirálba kerülhet a kínai gazdaság, folytatódik az árak csökkenése. A defláció immár a hetedik negyedévben sújtja Kínát.

### [Az EU vámokat vetett ki a Kínából származó édesítőszerre](#)

A vámok öt éven keresztül érvényesek lesznek. Az EU és Kína kölcsönösen több importvámot is kivetett egymásra, az EU például a Kínában gyártott elektromos járművek behozatalára.

### [Kínaiak vennék meg a bezárandó Volkswagen-gyárakat](#)

A kínai villanyautókra kivetett uniós vámok miatt keselyűként köröznak a német autóipar megroggyant vállalatai felett a kínai befektetők. Most éppen a Volkswagen bezárássra ítélt gyárainak megvételéről van szó: potom 100-300 millió euróért meg lehet szerezni őket.

### [Trump első döntései: így alakul a kínai büntetővám kivetése – az amerikai elnök máris meglepőt húz](#)

A beiktatott amerikai elnök mérsékelte a hangnemét Kínával szemben. Trump egyelőre még nem vetné ki az új vámokat és azt is felvetette, hogy hamarosan Pekingbe látogasson.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.index.hu/>

## Törökország

### [A török ipar profitálhat Trump vámjai közepette](#)

Donald Trump megválasztott elnök protekcionista kereskedelempolitikája és a további vámok bizonyos előnyökkel járhatnak a fejlődő országok számára, és szakértők szerint ebből Törökország ipari ágazata profitálhat.

### [Törökország már be is jelentkezett Szíria újjáépítésére: célkeresztben az olaj és a gáz](#)

Törökország segítené a nyersanyagok kitermelését, de szívesen építené vezetékeket is a távolabbról érkező erőforrások számára. Ankara dolgozik a szíriai áramellátás biztosításán is.

### [Török dróngyártó mentheti meg az olasz Piaggiót](#)

A katonai drónokat gyártó, török Baykar nyújtotta be a nyertes ajánlatot a 2018 óta csődvédelem alatt álló Piaggio olasz repülőgépgyártó átvételére. A török dróngyártó vállalta, hogy fenntartja és továbbfejleszti a Piaggio tevékenységeit, beleértve a gyártás mellett az üzemeltetőknek nyújtott technikai, karbantartási és logisztikai támogatást, valamint a hajtóműalkatrész-gyártási és a képzési tevékenységeket.

### [A balkáni országokba irányuló török export több mint 17%-kal 23,4 milliárd dollárra nőtt 2024-ben](#)

A balkáni országokba irányuló török export évente mintegy 17%-kal emelkedett, és 2024-ben elérte a 23,4 milliárd dollárt (830,70 milliárd forint), a mennyiséget és az előző évhez viszonyított növekedést tekintve Románia áll az élen.

### [A vállalatok a digitális átalakulásra és az innovációra összpontosítanak](#)

Egy vállalatvezetők körében végzett felmérésből kiderül, hogy a török cégek 2025-ben a digitális átalakulást, a kockázatkezelést, a nyereségességet és az összeolvadásokat helyezik előtérbe. A felmérést a DataExpert 252 vezető döntéshozó, köztük vezérigazgatók, vezérigazgatók, pénzügyi vezetők és igazgatók körében végezte.

FORRÁS:

<https://airportal.hu/>

<https://www.dailysabah.com/>

<https://www.hurriyetdailynews.com/>

<https://www.vg.hu/>

## ASEAN országok

### [Indonézia a BRICS első délkelet-ázsiai tagja](#)

Január 6-án a brazil kormány bejelentette, hogy Indonéziát felvették a fejlődő gazdaságokat tömörítő BRICS-csoport teljes jogú tagjává.

### [VinFast: a Tesla vietnámi riválisa – még bukdácsol, de szárnyalásra kész](#)

A VinFast szimultán három elektromosautó-gyárat épít Dél-Ázsiában, és egyet tervez Amerikában azzal a céllal, hogy globális szereplővé váljon a piacon. A cég masszívan veszteséges, de a Tesla is így kezdte. A VinFast annyiból kedvezőbb helyzetből indul, hogy tulajdonosa a leggazdagabb vietnámi iparmágnás, aki nem ismeri a kudarc fogalmát.

### [A Roszatom benyomulhat Vietnám energiaellátásába](#)

Szándéknyilatkozatot írt alá az orosz állami Roszatom és Vietnám áramszolgáltatója. A Roszatom kész segíteni Vietnámnak atomerőművek építésében, valamint olyan területeken, mint a technológiatranszfer, a nukleáris tudásalap és az atomenergetikai ipar fejlesztése.

### [Thaiföld a szerencsejátékosokra fogadna](#)

A thaiföldi kormány fellendítené a turizmust. A kabinet legalizálná a kaszinós szerencsejátékot, és olyan komplexumot engedne létrehozni, amelybe a külföldi turistáknak ingyenes lenne a belépés, ám a thaiföldi állampolgároktól borsos árú belépődíjat szedne.

### [Vietnámmal köt fegyverüzletet a NATO feltörekvő hatalma](#)

Hanoi és Varsó együttműködése a biztonságra és a védelemre fog koncentrálni, a többi között a fegyveripar terén - jelentette be Pham Minh Chinh vietnámi miniszterelnök csütörtökön Varsóban, a lengyel hivatali partnerével, Donald Tuskkal közösen tartott sajtóértekezleten.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.eurasiacenter.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

## Amerikai Egyesült Államok

### [Orbán Viktor mentheti meg az európai autóipart Washingtonban](#)

A magyar miniszterelnök Trumppal való személyes barátságában bízik az európai autóipar.

### [Félnünk kell Trump vámjaitól? Mi lesz a hazai autóiparral?](#)

Donald Trump január 20-án induló második elnöksége nemcsak az America First-doktrína folytatódását, hanem annak radikalizálódását hozhatja. Trump külgazdasági terveinek megvalósulása a múlt század nagy gazdasági válsága óta nem látott kereskedelmi protekcionizmusba taszíthatja Amerikát és a világot.

### [Gyengén nőtt az Egyesült Államok gazdasági aktivitása](#)

Enyhe vagy mérsékelt ütemben nőtt a gazdasági aktivitás az Egyesült Államokban a múlt év utolsó mintegy másfél hónapjában.

### [Optimista képet fest az amerikai gazdaságról a Fed](#)

Az amerikai jegybank felmérése szerint a gazdaság szereplői derülátóan kezdik az idei évet. A boltokban az ünnepi forgalom felülmúlta a várakozásokat a tengerentúlon.



### [Nyögvenyelősen növekszik az amerikai munkaerőpiac](#)

Elemzők 140 ezres munkaerőpiaci növekedést vártak az Egyesült Államok magánszektorában a novemberi 146 ezres bővülés után, de csak 122 ezres lett.

### [Az amerikai nagybankok tárt karokkal várják Donald Trumpot](#)

A Wall Street nagybankjai optimistán tekintenek a jövőbe, miután kiemelkedő negyedéves eredményekről számoltak be. A bankok vezetői bizakodóak az új amerikai kormányzat üzletbarát politikájával kapcsolatban, és úgy vélik, ez kedvezően hat majd a pénzügyi szektorra. A részvénytőzsdék élénkülése és a tranzakciók számának növekedése már most is pozitívan befolyásolja a bankok teljesítményét.

### [Szárnyalni kezdett a New York-i ingatlanpiac](#)

A New York-i ingatlanpiac fellendülőben van, különösen a lakóingatlanok szektorában. A város ingatlanállományának összértéke várhatóan jelentősen emelkedik a következő pénzügyi évben, miközben a kereskedelmi ingatlanok is a javulás jeleit mutatják. A magas kamatlábak ellenére is növekednek az ingatlanértékek, ami pozitív hatással lehet a város bevételeire.

### [Ismét bekeményít az USA, már az MI chipek, és az EU is érintett](#)

Az Egyesült Államok új szabályokat jelentett be a számítógépes chipek exportjára vonatkozóan Joe Biden elnökségét követően. A szabályoknak jelenleg egyetlen célja van: megakadályozni a fejlett technológia eljutását az olyan nagy riválisokhoz, mint Kína.

### [Iszonyúan nagy az amerikai LNG karbonlábnyoma](#)

Egy új Cornell-tanulmány szerint az amerikai cseppfolyósított földgáz üvegházhatású lábnyoma 33 százalékkal nagyobb, mint a széné, ha a feldolgozást és a szállítást is figyelembe vesszük. Igaz, ehhez húsz éven át történő LNG-szállítással kell számolni.

### [Trump politikai blöffje, vagy realitás Amerika grönlandi, kanadai és panamai terjeszkedése?](#)

Donald Trump megválasztott amerikai elnök beszélt Kanadának az Egyesült Államokhoz való csatolásáról, Grönland megszállásáról, a Panama-csatorna visszavételéről és a Mexikói-öböl átnevezéséről. A merész állítások tárgyalási alapok lehetnek Kanadával egy kedvező kereskedelmi megállapodást, a grönlandi katonai bázisok megszerzéséről és a Panama-csatorna mentén kialakult kínai befolyás visszaszorításáról.

### [Oroszország hátsó udvarában vetheti meg a lábát az USA](#)

Mivel Oroszország figyelmét jelenleg nagy mértékben leköti Ukrajna, Kína gazdaságát is a korábbi évekhez képest egyfajta stagnálás jellemzi, az Egyesült Államok egy olyan kezdeményezést hajtott végre Peking szomszédságában és Moszkva hátsóudvaraként jellemezhető Közép-Ázsiában, amely megerősíti befolyását a régióban. Washington katalizátor egy olyan gazdasági mechanizmus, amely támogatásával elősegíti a régió országai közötti összeköttetéseket, és ösztönözi a kereskedelem fokozását.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>



## Kanada

### [Lemondott a kanadai miniszterelnök, készülőben a kormányváltás](#)

Lemond hivataláról Justin Trudeau, Kanada miniszterelnöke, a kormányzó Liberális Párt elnöke. Döntése azt követően válik érvényessé, hogy pártja megválasztja új elnökét, aki egyben miniszterelnökként is tovább dolgozik.

### [Donald Trump egyértelmű választ kapott bekebelezési tervére: "nem fog megtörténni!"](#)

Justin Trudeau kanadai miniszterelnök ismételen világossá tette, hogy Kanadának nem áll szándékában az Egyesült Államok 51. tagállamává válni.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

## Latin-Amerika és a Karib-térség

### [A panamai kormány vizsgálatot indított a kínai cégekkel szemben: nem akarnak az USA ellenségévé válni](#)

Trump azzal fenyegetőzött, hogy az USA visszafoglalja a vízi útvonalat az országot behálózó kínai befolyásra hivatkozva. A panamai kormány ezért több vállalat ellen is vizsgálatot indított, hogy elejét vegye az Egyesült Államok agresszívabb lépéseinek.

### [Az EU meghosszabbította a Venezuelával szembeni a szankciókat](#)

Az uniós tanács kiemelte: az EU intézkedése nem okoz kárt a venezuelai népnek vagy a gazdaságnak, a válság lezárásáért pedig az ország illetékes hatóságai felelősek.

### [Újabb LNG-nagyhatalom születik, ami átrajzolhatja a globális energiapiacot](#)

Argentína eddig importra szorult földgázból, de hamarosan jelentős exportórré válhat. A dél-amerikai ország első LNG-vásárlója India lehet.

### [Még mindig nem olcsó az élet Argentínában: külföldre járnak vásárolni](#)

Hiába lassul az infláció, ha erős a peso. Menekülnek az emberek az argentin magas árak elől.

### [Egész Latin-Amerikát meg akarja hódítani a TikTok](#)

A TikTok Shop múlt hónapban kezdte meg működését Spanyolországban és Írországban. Nem zárható ki, hogy több európai országban is megjelenjen, de egyelőre most Latin-Amerikára fókuszálnak.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

## Közel-Kelet

### [Hatalmas változások jönnek a Közel-Keleten Trump nyilatkozata alapján](#)

Az Egyesült Államok 47. elnöke első nyilatkozataiban két olyan témát emelt ki, amelyek jelentős hatással lesznek az egész Közel-Keletre. Hangsúlyozta az Irán elleni kemény fellépés lehetőségét, amely szigorúbb szankciókat és a Teheránra nehezedő politikai nyomás fokozását jelenti. Emellett utalt az Ábrahám-egyezmény kiterjesztésének szükségességére, amelynek célja az arab államok és Izrael közötti relációk további erősítése és javítása. Trump elkötelezett

amellett, hogy stabilabb politikai légkört teremtsen a Közel-Keleten, ami az Egyesült Államok számára is előnyökkel bírna.

### [Ismét közvetlen járatokat indít Budapestről Izraelbe a Wizz Air](#)

A régióban jelenleg is fennálló helyzet miatt a Wizz Air 2024 októberében ideiglenesen felfüggesztette Tel-Avivba induló és onnan érkező járatait. A felfüggesztés három hónapig tartott, amely január 14-én lejárt, így január 15-től kezdődően ismét közvetlen járatokat indít a társaság Izraelbe.

### [Aláírták a Mini-Dubaj ingatlanvásárlási szerződését, az arab befektetőké lett a terület](#)

Az Arab Emirátusok és a magyar kormány támogatásával indulhat majd a Grand Budapestnek nevezett rákosrendezői fejlesztés, a terület most került az új tulajdonosához.

### [Szíria újraindítja a nemzetközi járatokat a damaszkuszi repülőtéren](#)

Damaszkusz újra fogad nemzetközi járatokat a segélyszállítmányokon és a belföldi járatokon kívül. Szaúd-Arábia és Egyiptom küldött segélycsomagokat Szíriába, ahol december elején buktatták meg a lázadók az Aszad-rezsimet.

### [Katar a gázzállítás leállításával fenyegeti az Európai Uniót](#)

Az arab monarchia abban az esetben tenne drasztikus lépést, ha energia cége fennakadna és megbírságnának az uniós átvilágítási vizsgálat során. Mindez egy új EU-s jogszabály, illetve annak potenciálisan szigorú alkalmazása kapcsán merült fel.

### [Irán titkos olajflottája: Milliárdokat érő csempészet](#)

Irán, szembenézve a világ legszigorúbb szankcióival, az elmúlt években egy bonyolult olajcsempész hálózatot hozott létre, hogy gazdaságát életben tartsa. A Reuters által megszerzett és feltárt információk szerint a Sahara Thunder nevű iráni cég kulcsszerepet játszott ebben a titkos üzletben.

### [Gazdasági okokra hivatkozva küldené haza a szír menekülteket Libanon miniszterelnöke](#)

A közel-keleti ország miniszterelnöke Rómában szólította fel a Libanonban élő szír menekülteket, hogy az Aszad-rezsim bukásával térjenek vissza otthonaikba. Nadzsíb Míkáti az első politikus, aki nyíltan hazatérésre szólítja fel a menekülteket, és erősen szembemegy az EU-s állásponttal.

### [Ömlik a pénz Ázsiába, megváltoztak az Öböl-országok befektetési irányai](#)

Régebben az olaj volt mindennek az alapja. Ma már a diverzifikáció a jelszó, amelybe a technológiai beruházásoktól a turizmusig minden belefér. Az Öböl-államok lassan elfordulnak a Nyugattól, és az ázsiai országok felé kacsingatnak – azok pedig visszakacsintanak rájuk.

### [Trump újra a Közel-Keleten](#)

Donald Trump visszatérése alapvetően újrapozicionálhatja az Egyesült Államok Közel-Kelet-politikáját, amely továbbra is Izrael biztonságát, Irán visszaszorítását és a térségi stabilitás fenntartását célozza, de a korábbi intenzív katonai jelenlét helyett a diplomáciai és stratégiai nyomásgyakorlásra helyezné a hangsúlyt.

### [Szaúd-Arábia urándúsításra készül](#)

Szaúd-Arábia azt tervezi, hogy minden ásványkincsét pénzzé teszi, többek között az uránt is – jelentette be Abdulaziz bin Szalmán szaúdi energiaügyi miniszter.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://novekedes.hu/>  
[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)  
[www.hvg.hu](http://www.hvg.hu)  
[www.index.hu](http://www.index.hu)  
[www.infostart.hu](http://www.infostart.hu)  
[www.makronom.eu](http://www.makronom.eu)  
[www.tozsdeforum.hu](http://www.tozsdeforum.hu)

## Afrika

### [Gyorsvasúttal kötnék össze Afrika országait](#)

A tervek szerint nagy sebességű vasúti hálózattal kötnék össze Afrika országainak fővárosait és kereskedelmi csomópontjait. A beruházás több milliárd fontba fog kerülni.

### [Afrika egy geopolitikai játéktér](#)

Az elmúlt időszakban gyökeres átalakulást mutat a nagyhatalmak geopolitikai játszmája Afrikában. Míg Franciaország befolyása visszaszorulóban van, Oroszország egyre kiterjedtebb kapcsolatokkal rendelkezik a kontinensen.

### [Vlagyimir Putyin afrikai hatalma kezd összeomlani](#)

Moszkva hatalmas propagandagépezete a kontinensen Oroszországot az afrikaiak felszabadításáért és nemzeteik szuverenitásáért kiálló nagyhatalomként mutatja be. Narratívája alátámasztására ki tudja használni a nyugati befolyás kiszorításáért harcoló gyarmatellenes lázadások szovjet támogatásának emlékét. Azonban Oroszország erőit annyira leköti az ukrajnai háború, hogy gyakorlatilag a világon mindenhol visszaszorulnak az érdekeltségei.

### [Algéria, mint az afrikai kontinens stratégiai platformja, nagy lehetőségeket kínál](#)

Az a küldetésem, hogy új lendületet adjak az algériai-magyar kapcsolatoknak – mondta el interjújában Algéria budapesti nagykövete, Abdelhafid Alahoum. A diplomata úgy fogalmazott, Algéria, mint az afrikai kontinens stratégiai platformja nagy lehetőségeket kínál a stratégiai partnerség fejlesztésére.

### [Egyiptom mégis orosz búzára fanyalodik, nagyon bevásárolt](#)

Míg korábban még a kenyérreceptúrát is átírták a kisebb búzaimport érdekében, a 24-25-ös szezonban majdnem a dupláját vásárolják az olcsó orosz alapanyagból.

### [Egyiptomban épít új gyárat az MG](#)

Eszében sincs az angol őshazában autógyárat építeni az MG kínai vezetőségének, az új üzemüket Afrikában húzzák fel.

### [A BP és az XRG megalakítja az Arcius Energyt az egyiptomi földgáztermelés fellendítése érdekében](#)

A BP és az ADNOC leányvállalata, az XRG elindította az Arcius Energy közös vállalatot, amelynek célja a földgáztermelés növelése Egyiptomban. Az Arcius kritikus fontosságú gázmezőket fog fejleszteni, például a kelet-mediterrán térség legnagyobb gázkészletét rejtő Zohr-t.

### [Harminc évvel a népirtás után Ruanda lenne Afrika mintaországa?](#)

30 éve történt az emberiség egyik legsötétebb eseménye, az 1994-es ruandai népirtás és az azt megelőző polgárháború. Az óriási pusztítás után folyamatos felívelésben van az ország, Paul Kagame köztársasági elnök nevéhez fűződik többek között a béke helyreállítása, az etnikai

alapú megkülönböztetés megszüntetése és a gazdaság fellendítése, ám kérdés, hogy milyen áron.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://magyarnarancs.hu/>

<https://www.origo.hu/>

[www.agraragazat.hu](http://www.agraragazat.hu)

[www.autonavigator.hu](http://www.autonavigator.hu)

[www.magyarnemzet.hu](http://www.magyarnemzet.hu)

[www.tradersunion.com](http://www.tradersunion.com)

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az [intdept@mkik.hu](mailto:intdept@mkik.hu) e-mail címen szíveskedjék jelezni.